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調査概要

実施期間 2008年9月アンケート：2008/09/17～2008/09/24

対象 ブンナビクラブ会員7711名にメール告知。WEB回答画面へ誘導

有効回答数 計383件

性別・文理 性別 文系 理系 計
男性 80 40 120
女性 224 39 263
計 304 79 383

学校種別 学校種別 人数
大学 343
大学院 35
短大 0
その他学校 1
未回答 4

学校区分別 学校区分 人数
国立 62
公立 10
私立 307
海外 0
未回答 4
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Q1
就職活動は？（択一）

選択肢 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合
1 ・どちらかというと楽しみ 383 126 32.9% 80 44 55.0% 224 55 24.6% 40 16 40.0% 39 11 28.2%
2 ・どちらかというと不安 383 257 67.1% 80 36 45.0% 224 169 75.4% 40 24 60.0% 39 28 71.8%

Q2
今年の就職環境はどうなると思いますか？（択一）

選択肢 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合
1 ・楽勝（より就職しやすい環境になる） 383 1 0.3% 80 0 0.0% 224 1 0.4% 40 0 0.0% 39 0 0.0%
2 ・まあまあ(昨年並み） 383 132 34.5% 80 25 31.3% 224 74 33.0% 40 15 37.5% 39 18 46.2%
3 ・厳しい（昨年よりも就職が難しい環境になる） 383 250 65.3% 80 55 68.8% 224 149 66.5% 40 25 62.5% 39 21 53.8%

Q3
すでに行なった就職活動は何ですか？（複数回答可）

選択肢 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合
1 ・学内の就職ガイダンス 383 288 75.2% 80 51 63.8% 224 174 77.7% 40 33 82.5% 39 30 76.9%
2 ・就職活動に関する対策講座 383 188 49.1% 80 38 47.5% 224 112 50.0% 40 22 55.0% 39 16 41.0%
3 ・企業エントリー（企業へ連絡先などの個人情報を登録） 383 179 46.7% 80 49 61.3% 224 98 43.8% 40 16 40.0% 39 16 41.0%
4 ・合同企業説明会 383 191 49.9% 80 47 58.8% 224 110 49.1% 40 22 55.0% 39 12 30.8%
5 ・企業セミナー 383 120 31.3% 80 25 31.3% 224 72 32.1% 40 15 37.5% 39 8 20.5%
6 ・自己分析 383 157 41.0% 80 41 51.3% 224 85 37.9% 40 19 47.5% 39 12 30.8%
7 ・OB/OG訪問 383 23 6.0% 80 6 7.5% 224 15 6.7% 40 1 2.5% 39 1 2.6%
8 ・実際の選考（筆記、エントリーシート、面接など） 383 36 9.4% 80 15 18.8% 224 17 7.6% 40 2 5.0% 39 2 5.1%
9 ・まだ活動していない 383 21 5.5% 80 2 2.5% 224 14 6.3% 40 2 5.0% 39 3 7.7%
10 ・その他 383 34 8.9% 80 2 2.5% 224 25 11.2% 40 4 10.0% 39 3 7.7%

Q4
「その他」と答えた方は、具体的にどんな活動ですか？（自由筆記）
　→別シート参照　　　※「インターンシップ参加」の回答が多い

Q5
今後、できるだけ早く行ないたいと考えている就職活動は何ですか？（複数回答可）

選択肢 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合
1 ・学内の就職ガイダンス 383 76 19.8% 80 16 20.0% 224 45 20.1% 40 9 22.5% 39 6 15.4%
2 ・就職活動に関する対策講座 383 133 34.7% 80 22 27.5% 224 83 37.1% 40 13 32.5% 39 15 38.5%
3 ・企業エントリー（企業へ連絡先などの個人情報を登録） 383 187 48.8% 80 31 38.8% 224 118 52.7% 40 20 50.0% 39 18 46.2%
4 ・合同企業説明会 383 179 46.7% 80 26 32.5% 224 115 51.3% 40 20 50.0% 39 18 46.2%
5 ・企業セミナー 383 193 50.4% 80 36 45.0% 224 121 54.0% 40 19 47.5% 39 17 43.6%
6 ・自己分析 383 239 62.4% 80 42 52.5% 224 147 65.6% 40 22 55.0% 39 28 71.8%
7 ・OB/OG訪問 383 200 52.2% 80 54 67.5% 224 113 50.4% 40 16 40.0% 39 17 43.6%
8 ・実際の選考（筆記、エントリーシート、面接など） 383 162 42.3% 80 36 45.0% 224 95 42.4% 40 17 42.5% 39 14 35.9%
9 ・まだ活動するつもりはない 383 0 0.0% 80 0 0.0% 224 0 0.0% 40 0 0.0% 39 0 0.0%
10 ・その他 383 9 2.3% 80 2 2.5% 224 6 2.7% 40 1 2.5% 39 0 0.0%

Q6
「その他」と答えた方は、具体的にどんな活動ですか？（自由筆記）
　→別シート参照

Q7
企業情報として気になるものは？（3つ選択）

選択肢 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合
1 ・知名度 383 65 17.0% 80 17 21.3% 224 36 16.1% 40 6 15.0% 39 6 15.4%
2 ・企業規模（従業員数、売上高など） 383 60 15.7% 80 14 17.5% 224 33 14.7% 40 8 20.0% 39 5 12.8%
3 ・事業内容 383 166 43.3% 80 32 40.0% 224 98 43.8% 40 19 47.5% 39 17 43.6%
4 ・募集職種やその仕事内容 383 182 47.5% 80 28 35.0% 224 115 51.3% 40 16 40.0% 39 23 59.0%
5 ・就業条件（給与や勤務地、休日など） 383 164 42.8% 80 33 41.3% 224 100 44.6% 40 18 45.0% 39 13 33.3%
6 ・福利厚生（各種制度や手当てなど） 383 117 30.5% 80 22 27.5% 224 73 32.6% 40 8 20.0% 39 14 35.9%
7 ・研修制度 383 27 7.0% 80 9 11.3% 224 9 4.0% 40 5 12.5% 39 4 10.3%
8 ・平均年齢 383 7 1.8% 80 4 5.0% 224 3 1.3% 40 0 0.0% 39 0 0.0%
9 ・企業理念やビジョン 383 72 18.8% 80 22 27.5% 224 33 14.7% 40 10 25.0% 39 7 17.9%
10 ・社風（会社の雰囲気や人間関係） 383 188 49.1% 80 34 42.5% 224 120 53.6% 40 16 40.0% 39 18 46.2%
11 ・業界内ポジション 383 31 8.1% 80 8 10.0% 224 15 6.7% 40 3 7.5% 39 5 12.8%
12 ・海外展開 383 23 6.0% 80 4 5.0% 224 11 4.9% 40 6 15.0% 39 2 5.1%
13 ・離職率 383 25 6.5% 80 7 8.8% 224 15 6.7% 40 2 5.0% 39 1 2.6%
14 ・業績推移 383 7 1.8% 80 0 0.0% 224 5 2.2% 40 1 2.5% 39 1 2.6%
15 ・CSR 383 9 2.3% 80 3 3.8% 224 4 1.8% 40 1 2.5% 39 1 2.6%
16 ・人事制度 383 6 1.6% 80 3 3.8% 224 2 0.9% 40 1 2.5% 39 0 0.0%

Q8
あなたにとって「大手企業」とはどんな企業ですか。最も当てはまるものを選んでください（択一）

選択肢 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合
1 ・誰もが知っている知名度のある企業 383 218 56.9% 80 43 53.8% 224 140 62.5% 40 16 40.0% 39 19 48.7%
2 ・就職人気ランキングで上位の企業 383 16 4.2% 80 2 2.5% 224 10 4.5% 40 1 2.5% 39 3 7.7%
3 ・従業員数や売上高などの規模が大きい企業 383 137 35.8% 80 34 42.5% 224 67 29.9% 40 21 52.5% 39 15 38.5%
4 ・財閥系など伝統のある企業 383 12 3.1% 80 1 1.3% 224 7 3.1% 40 2 5.0% 39 2 5.1%

Q9
あなたは就職先として大手企業にこだわりますか？（択一）

選択肢 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合
1 ・大手企業しか考えていない 383 18 4.7% 80 4 5.0% 224 9 4.0% 40 3 7.5% 39 2 5.1%
2 ・できれば大手企業に就職したい 383 236 61.6% 80 48 60.0% 224 139 62.1% 40 24 60.0% 39 25 64.1%
3 ・大手企業かは気にしない 383 125 32.6% 80 27 33.8% 224 74 33.0% 40 13 32.5% 39 11 28.2%
4 ・大手企業は避けたい 383 4 1.0% 80 1 1.3% 224 2 0.9% 40 0 0.0% 39 1 2.6%

Q10
現在、具体的な志望業界や企業がありますか？（択一）

選択肢 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合
1 ・はい 383 187 48.8% 80 43 53.8% 224 95 42.4% 40 26 65.0% 39 23 59.0%
2 ・気になる程度ならある 383 180 47.0% 80 35 43.8% 224 117 52.2% 40 13 32.5% 39 15 38.5%
3 ・いいえ 383 16 4.2% 80 2 2.5% 224 12 5.4% 40 1 2.5% 39 1 2.6%

Q11
「はい」「気になる程度ならある」と答えた人にお聞きします。合同企業説明会や企業セミナーでは、志望の業界や企業以外にも参加しますか？（択一）

選択肢 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合 母数 選択 割合
1 ・積極的に行く 367 189 51.5% 78 38 48.7% 212 112 52.8% 39 23 59.0% 38 16 42.1%
2 ・場合によっては行く 367 167 45.5% 78 35 44.9% 212 95 44.8% 39 16 41.0% 38 21 55.3%
3 ・たぶん行かない 367 4 1.1% 78 1 1.3% 212 3 1.4% 39 0 0.0% 38 0 0.0%
4 ・行かない 367 2 0.5% 78 1 1.3% 212 0 0.0% 39 0 0.0% 38 1 2.6%
未回答 367 5 1.4% 78 3 3.8% 212 2 0.9% 39 0 0.0% 38 0 0.0%

Q12
それはなぜですか？良かったらお答え下さい。（自由筆記）
　→別シート参照

Q13
あなたにとって「魅力的な会社」とは？（自由筆記）
　→別シート参照

Q14
就職活動に向けて、今の気持ちは？（自由筆記）
　→別シート参照
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